

今日定海



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

中共舟山市定海区委机关报

2022年12月 7 星期三
第2128期 本期4版 农历壬寅年十一月十四

舟山市定海区融媒体中心主办

礼遇志愿者 “海岛共富·礼遇通”应用发布 骆梅英出席

本报讯(记者 王思圆 郑震) 12月5日是第37个国际志愿者日,“12·5”国际志愿者日志愿者礼遇活动暨“海岛共富·礼遇通”应用发布仪式当天上午举行。市委常委、宣传部部长骆梅英,区委常委、宣传部部长陈涛出席仪式。活动现场,“海岛共富·礼遇通”应用启用,并同步启动“12·5”志愿者专项礼遇活动。现场还解读了《舟山市志愿者激励嘉许实施办法》,部分志愿者代表围绕自身感受进行发言。据了解,“海岛共富·礼遇通”应用由市文明办、区委宣传部、区文明办联合打造,目前已上架推出覆盖80多家兑换点和商家门店、40000多件市场总价值近100万元的各色好礼,类型涵盖生活日用、餐饮美食、文化娱乐、景区酒店等各个领域。全市范围内在“志愿浙江”平台注册并参与志愿服务活动的志愿者,可通过登录

孙丹燕到区农业农村局调研时强调 提高站位 聚焦重点 明晰责任 推动农业农村工作高质量发展

本报讯(记者 胡思佳 刘琪琳) 12月5日下午,区委副书记、区长孙丹燕到区农业农村局调研。她强调,要进一步提高政治站位,聚焦重点,明晰责任,放大格局抓统筹,握紧拳头求突破,紧盯问题补短板,推动农业农村工作高质量发展。孙丹燕在听取区农业农村局负责人关于今年工作推进情况及明年工作思路汇报后指出,区农业农村局深刻把握党的二十大精神赋予“三农”工作的新使命新任务,以浙江“三农”工作“369”行动为引领,持续提高粮食和重要农产品稳产保供能力,不断实施强村富民行动,深入推进“千万工程”,大力发展现代渔业、远洋渔业,工作思路清晰,工作成效明显,班子有战斗力,各项工作值得肯定。区农业农村局要持续对标年初任务抓好扫尾工作,高质量完成全市美丽乡村现场会,同时加强岁末年初农渔业安全生产管理工作,紧盯任务指标,加强向上对

接,更好地推进我区农业农村各项事业发展。孙丹燕强调,区农业农村局作为定海重要的经济部门、民生部门,要有抓发展的紧迫感,聚焦农业农村发展的方向和重点,以全局性的发展眼光和思维科学谋划,推动定海农业农村工作高质量发展。要有促共富的使命感,科学指导基层组织发展村集体经济,学习借鉴好的经验做法,以更有力的措施进一步激发村集体的内在动力,有效拓宽村集体经济途径,打造更多的共富精品典范;切实抓好美丽乡村建设,激活特色优势资源,推动美丽乡村串点成线、连线扩面,做好乡村旅游发展文章,让美丽乡村不断转化为“美丽经济”。要有强队伍的责任感,进一步加强专业干部队伍建设,通过“请进来、走出去”,系统性地强化专业领域业务培训,形成长效机制,努力提升农业领域基层专业队伍能力,推动定海农业农村工作取得新突破、获得新成效。

省市三级人大代表 开展会前集中视察活动 林剑彪参加

本报讯(记者 叶武杰 陈挺) 12月5日,区人大常委会组织在定的省、市、区三级人大代表开展会前集中视察活动。活动中,代表分两组实地视察2022年度区政府民生实事代表票决项目、重点项目和政府投资项目,深入了解全区经济社会发展有关情况。区人大常委会主任林剑彪参加。在定海二中改建项目、定海公园城市书房、蓝色海湾整治行动项目等工程现场,代表们实地考察项目建设情况,掌握项目动态,了解民生需求。代表们还对东湾安置项目、森森集团智能化生产基地二期项目、国能浙江舟山发电厂三期扩建项目、金塘原油储运基地罐区工程(一期)、浙江(舟山)粮食仓储物流项目等进行了视察,详细询问了解项目的进展情况和存在的困难、问题,并

对进一步做好重点工程项目建设提出建设性意见和建议。在随后举行的视察汇总会上,代表们就分组视察情况进行讨论,对各个项目推进情况表示肯定,同时建议区政府及相关职能部门要加大项目推进力度,保质保量完成建设任务,并精心谋划好明年的民生实事项目、重点项目和政府投资项目。据了解,今年2月,区第十八届人民代表大会第一次会议表决通过了11项政府民生实事项目,全年计划投资4.04亿元。截至11月底,11项民生实事项目已完成投资3.96亿元,完成年度投资计划的98.1%。此外,今年我区共安排区重点建设项目66个、区政府投资项目121个,年度计划投资分别为99.89亿元和51.16亿元,目前分别完成年度计划的82.88%和91.2%。

区四套班子领导集中收看 江泽民同志追悼大会直播

本报讯(记者 郑震 王思圆) 昨天上午10时,党中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委在北京人民大会堂隆重举行江泽民同志追悼大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上致悼词。区四套班子领导在区行政中心集中收看了追悼大会现场直播,沉痛悼念敬爱的江泽民同志。

在观看直播过程中,区领导们佩戴白花、静肃肃立,认真聆听习近平总书记的重要讲话,始终沉浸在庄严肃穆的氛围之中。区领导纷纷表示,江泽民同志的优秀品格和高尚风范将永远教育和激励我们前进,我们要化悲痛为力量,把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动,在以习近平总书记为核心的党

中央坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,积极响应党中央号召,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,始终同人民想在一起、干在一起,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣。定海将

结合实际勇担使命、开拓实干,坚定不移抓经济促发展、补短板惠民生,加快推动各项事业发展和党的建设再上新台阶,奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆。区人民法院院长、区人民检察院检察长,退出现职的副处级以上领导,副处级以上老同志参加集中收看活动。

记者一线调查 我区感冒类药品供求状况如何

本报讯(记者 高佳敏 通讯员 黄继芬 胡丹平 文/撰) 12月4日,舟山市优化调整疫情防控相关措施通告发布后,以莲花清瘟为代表的药品等成为消费者购买热点。对此,记者走访多家药店及医疗机构。专家医生提醒,药品“囤”不可取,“备”要适可,市民需科学防控。



“有没有莲花清瘟胶囊,我要买一点。”“不好意思我们已经没货了。”昨天上午,记者在舟山百姓医药连锁有限公司新桥路旗舰店看到,在短短半小时内,有不少市民前往询问购买感冒类药品,特别是莲花清瘟药品成了市民“必点清单”。该店店长于高峰介绍,12月5日一天之内,该药店的250盒莲花清瘟药品全部售罄。“今天已经有将近60个人来询问这个‘销量冠军’,其他感冒类、清热解毒类药品的销量也翻了好几番。”于高峰说,该连锁药店在辖区共有17家门店,覆盖城区、农村多地,目前莲花清瘟药品全部售罄,其它感冒类药品均有存货,限购2盒,价格均保持不变。

“现在政策调整,给家里老人孩子备一点,给自己买个安心。”记者在采访中发现,随着防疫政策的调整,不少市民对新冠病毒满是防备,尽管未出现头疼感冒症状,但还是前来采购相关药品,以防万一。一位已经走了五家药店但还未买到莲花清瘟的市民王先生,在店员介绍下,购买了不少同类中成药。记者随机又探访了益民医疗诊所等地,发现均有市民前来购买感冒类药品现象。一名医药连锁公司区域经理告诉记者,除药品外,耳温枪、温度计、口罩等医疗器械的需求量也出现了短时间的增加。莲花清瘟胶囊(36粒)18.8元/盒、金莲清热颗粒48元/盒、布洛芬缓释胶囊34.5元/盒……药品热销背后,记者也格外关注该类药品的价格情况。在走访多家药店后,记者未发现有意抬高价格的现象。一药店店员告诉记者该公司所有门店药品售价一致,价格平稳

与以往均无差别,若有门店哄抬价格,公司将严厉惩罚相关行为。“囤药”有必要?随后,记者又前往浙江省人民医院定海分院,向相关专家进行咨询。“盲目‘囤药’不可取,相关的感冒药物备点还是可取的。”该院急诊科主任盛世争说,根据国际和国内监测数据证实,奥密克戎变异株及其进化分支的致病力和毒力相比原始株和德尔塔等变异株明显减弱。目前新冠肺炎病毒感染者90%以上都是无症状和轻型,接种过新冠疫苗并完成加强免疫的人群病程更短、病情更轻,主要以上呼吸道的症状为主,一般5天左右症状就减退了。而且新冠肺炎病毒感染者的治疗

并没有一个绝对的药方,用药讲究精准化、个性化,没必要“囤药”。对于有慢性病的患者或者机体免疫力低下的患者常备一些药品在秋冬季节是必要的,最多不超过一月的量,正常人群最多备几天药物。需要注意的是,由于药品存储和保质期都有一定要求,大量、长期非理性“囤药”是不可取的,还会造成浪费。市民应该按照实际需求,合理购买日常应急类药物。为什么市民唯独青睐莲花清瘟?盛世争也给出了自己的见解,莲花清瘟具有清温解毒,宣肺泄热的功效,对上呼吸道感染症状治疗效果较好,因而市民较为热衷。“其实有好多中成药都有这样的功效,比如清感颗粒、疏风解毒胶囊、小柴胡颗粒等,我们认为这些药物选择一种即可。”盛世争说。相关专家也表示,对于新冠病毒市民不要过于恐慌,目前其感染症状接近流行性感冒,建议市民平时注意锻炼,提高免疫力,家庭常备备用药物即可。若平时出现感冒症状可以到发热门诊就诊,进行必要的检验检查。据浙江省人民医院定海分院药剂科主任秦均介绍,目前该院常备40余种抗病毒、退烧、止咳、清热解毒类药品,每日实行动态监测,药品充足,可以满足市民长期用药需求,建议市民不要囤积大量药品,造成药品资源浪费。

展现新发展格局中的城东之位城东之为 ——访城东街道党工委书记方涛

新时代新征程新伟业
——贯彻二十大精神系列访谈——
【编者按】
学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务,今天起,区融媒体中心推出“贯彻二十大精神系列访谈”报道,专访各镇(街道)党委(党工委)主要负责人,介绍各地推进党的二十大精神落到实处的新思路、新举措。
□记者 黄婷 张旭东

想、统领全局、统揽工作,以打造现代化城区街道样板为目标,进一步突显高质量发展对于城市未来的重要性,展现新发展格局中的城东之位、城东之为。学习宣传贯彻党的二十大精神,城东街道正通过专题理论学习、主题党日学习、宣讲团宣讲进任务,今天起,区融媒体中心推出“贯彻二十大精神系列访谈”报道,专访各镇(街道)党委(党工委)主要负责人,介绍各地推进党的二十大精神落到实处的新思路、新举措。党的二十大报告指出“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”,同时报告也提到“没有坚实的物质技术基础,就不可能全面建成社会主义现代化强国”。城东街道承接了来自定海城区和新城的双重辐射,肩负着新时代新征程探索共富先行的重任,街道将把党的二十大精神转化为推动工作的强大动力,坚持产业引领,进一步提升服务业发展能力和竞争力,多层次发展以现代商业、商务经济、休闲娱乐业为重点的现代化高端服务业。接下来,街道将着力推进“一平台、一商圈、一产业园”发

展,即创新创业孵化平台,利用现有闲置的房产资源打造两大孵化平台,发展总部经济和楼宇经济,同时聚焦电商直播等新业态,培育电商孵化园,发展数字经济和线上经济;主动融入东海云廊建设发展布局,依托自然生态资源,挖掘生态康养、乡村露营、休闲娱乐等消费热点,形成具有城东特色的“云廊商圈”,辐射带动沿线村社、居民创业增收、共同富裕;以新区系列国家战略为引领,打造易航海洋信息技术产业园,探索构建具有区域竞争力的现代海洋产业园。党的二十大报告中指出“要深入贯彻以人民为中心的发展思想”。近年来,城东街道以“幸福宜居新城东”为导向,持之以恒推进城市“微更新”,今年已完成檀香、檀树、紫竹3个小区50幢外立面改造及檀香新村附属改造工程,檀树南区 and 紫竹公寓附属工程改造加快推进。持续在完善功能配套,打造现代化、便利化的生活场景上下功夫,檀树社区既有住宅加装电梯投用,檀香社区入选“未来社区”省级试点,檀东社区正以“七彩檀东

和美家园”党建项目推进现代社区建设,小洋岙社区试点打造的集咨询、议事协商、社区办公等功能于一体的开放会客式便民服务中心即将完工投用。明年,街道还将着力在老有所养、弱有所扶上下功夫,计划在大洋岙村建立幸福小驿站,进一步丰富村里老年人的精神文化生活。同时,加强对孤寡老人、孤儿、残疾人等群体的关爱保护,通过政策覆盖、资金保障、对位执行,兜牢民生底线。在城东街道居家养老服务中心,已安装了无感服务智能终端设备,同时实行康养联合体试点,即以街道居家养老服务中心为主体,结合社区卫生服务站,通过设立家庭养老床位、康养顾问等,为有康养需要的老年人提供个性化、专业化预防性康复和功能性康复服务。

